
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 501
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 13 juni 2018

aan LIESBETH HOMANS
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De Lijn  -  Opvragen van persoonsgegevens

Begin mei verzond de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn een brief aan alle lokale 
besturen met de vraag voor een samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeente en 
De Lijn. Het doel van deze samenwerkingsovereenkomst is het stimuleren van het 
openbaar vervoer bij de 12-jarigen. Hiervoor vroeg De Lijn aan de lokale besturen de 
contactgegevens van de jongeren op.

Eind mei ging echter ook de algemene verordening gegevensbescherming (AVG) van 
kracht. Deze Europese verordening verhoogt de bescherming van persoonsgegevens van 
alle burgers. Uiteraard mogen overheden hierop, in het kader van het algemeen belang, 
enkele uitzonderingen maken. Toch veroorzaakt de samenloop van deze twee 
maatregelen enige verwarring bij de verschillende schepencolleges.

Op 30 mei publiceerde de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) daarom 
een advies aan de colleges waarin ze ervoor pleit om deze gegevens niet door te geven. 
Een bijkomend advies werd eveneens gevraagd aan de Vlaamse Toezichtscommissie en 
aan de Gegevensbeschermingsautoriteit, maar dat advies is nog niet bekend.

1. In welke mate past deze stimulansmaatregel binnen het takenpakket van De Lijn?

2. Hoe wordt de privacy van deze persoonsgegevens gevrijwaard?

3. Is deze vraag conform de regelgeving? Werd daar nader onderzoek naar verricht?

4. Hoe staat de minister tegenover het advies van de VVSG?

5. Welk advies geeft de minister aan de lokale besturen in verband met een al dan niet 
delen van deze persoonsgegevens?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (501), Ben Weyts (1196).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 501 van 13 juni 2018
van KOEN VAN DEN HEUVEL

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


